

## 美国违背公约向乌提供集束弹药，俄罗斯指责——“美国官员承认：犯下战争罪”

近日美政府宣布向乌提供集束弹药，这一举动引发各界反对。俄罗斯驻美国大使馆发表声明说，俄方注意到美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比就美方向乌方提供集束弹药的言论，“这名官员事实上承认了美方在乌克兰冲突中犯下战争罪”。

### ○ 美方清楚集束弹药对平民的威胁

美国政府7日宣布向乌克兰新一批军事援助，其中包括被美国法律定为违禁类别的大杀伤力集束弹药。柯比9日在美国广播公司《本周》节目中承认，美方清楚集束弹药对平民的威胁，包括对儿童，“但这些弹药的确提供有用的战场能力”，“这事关让乌克兰继续作战”。

按照他的说法，乌方使用集束弹药攻击俄方阵地“可能对平民造成的伤害”将比俄方造成的平民伤亡亡少。

### ○ 集束弹药杀伤力有多大

集束弹药是在炸弹或炮弹中装入十余枚甚至数百枚子弹药，投放或发射后在空中大范围释放子弹药，它们在接触地面时或之后引爆。但这些子弹药可能无法正常引爆，从而变成哑弹，对散落地点附近平民构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强、造成平民伤亡可能性更大。美军此前在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药，造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

### ○ 38家人权组织公开反对

美国国内也对美国政府这种做法发出反对声音。据美国媒体报道，至少38家人权组织已公开反对美国向乌克兰提供集束弹药。

联合国秘书长副发言人法尔汉·阿克表示，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯不希望集束弹药继续在战场上使用。

美国法律禁止生产、使用或向他国转移哑弹率高于1%的集束弹药。据《华盛顿邮报》报道，美国此次援乌的集束弹药哑弹率约为6%。即使按美国国防部发言人帕特里克·赖德的说法，美方提供给乌方的集束弹药哑弹率最高也达到2.35%。

俄罗斯驻美使馆说，柯比公开承认集束弹药会伤害平民，但却发表美方援乌集束弹药导致平民伤亡会少于俄方行动的谬论。西方的目的是让俄罗斯遭受战略失败。

美国的一些盟友也公开表达不支持态度。西班牙反对在任何情况下向乌克兰提供某些武器，包括集束弹药。英国首相里希·苏纳克表示，英国是禁止生产和使用集束弹药公约的缔约国，“不鼓励使用”这种武器。加拿大政府表示，“不支持使用”集束弹药。（据新华网）

## 时隔100年 巴黎将恢复塞纳河游泳



一对情侣在法国巴黎塞纳河畔晒太阳。图据新华网

法国首都巴黎市长安妮·伊达尔戈9日宣布，2024年巴黎奥运会部分水上项目将在塞纳河上举行，2025年起将正式允许公众在这条河中游泳，由此取消了100年前颁布的塞纳河游泳禁令。

伊达尔戈说，将先在塞纳河上建设3个游泳场，有救生员值班，配备更衣室、淋浴处、存包处等设施。

法国《世界报》报道，100多年前巴黎人在塞纳河里游泳司空见惯。巴黎1900年第一次举办奥运

会时，游泳比赛就在塞纳河。后来由于河水污染，政府1923年正式下令禁止在塞纳河里游泳。

最近几年，巴黎政府斥资14亿欧元净化流经大巴黎地区的塞纳河河水，预计今年夏季完成大部分工程。届时2.3万户住宅和260个船屋将接入污水处理系统，不再直接向塞纳河排放污水。

巴黎市政府发布声明说，巴黎人一直想在塞纳河里游泳，这个愿望就要实现了。（据环球网）

## 外交部：谁觉得核污水可喝就供给谁

7月11日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。

问：据报道，国际原子能机构总干事近期访问韩国、新西兰期间，多次发表福岛核“处理水”可以饮用、游泳，与别国核电站排水一样没有危险等争议言论。请问发言人对此有何评价？

答：如果你稍微留意一下近期的媒体报道，就不难发现国际原子能机构综合评估报告是有争议的，参与评估的专家发表了不同看法。这再次表明，机构就核污水排海这一复杂问题仓促出台报告，相关结论存在局限性和片面性，没有解决国际社会对福岛核污水排海计划的关切。日方不能将机构报告当做排海的“通行证”。

我要再次指出，把不确定能否处理达标的日本福岛核污水，同核电站正常运行排水进行简单类比，是违背科学常识的。这两者具有本质区别，一是来源不同，二是所含放射性核素种类不同，三是处理难度不同。日本福岛核污水来自于事故后注入损毁反应堆堆芯的冷却水以及渗入的地下水和雨水，包含损毁堆芯释放出的各种放射性核素，与核电站正常排水根本不是一回事。

如果有人认为福岛核污水可以饮用、可以游泳，我们建议日方把核污水好好利用起来，供这些人饮用或游泳，而不是排进大海，让国际社会担忧。（据人民日报客户端）

## 尼泊尔观光直升机坠毁 6人遇难

7月11日，尼泊尔一架观光直升机在该国东部山区坠毁，机上5名墨西哥游客和一名尼泊尔飞行员全部遇难。

尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼鲁拉告诉新华社记者，这架直升机在坠毁前曾撞上一棵树。救援人员已找到遇难者遗体，目前正想办法将遗体运回首都加德满都。因当地天气恶劣，民航局派出的救援直升机尚未抵达坠机现场。

坠毁直升机系私营的默嫩航空公司所有，当天上午从索卢坤布县苏克起飞前往加德满都。索卢坤布县县长巴桑特·巴特拉伊此前对新华社记者说，直升机起飞后不久就与地面失去联络，后被发现坠毁在该县拉姆久拉地区。（据新华网）

## 以色列“大卫弹弓”实弹测试完成

以色列国防部9日发表声明说，以色列成功完成防御中程导弹的“大卫弹弓”系统的实弹测试。

声明说，“大卫弹弓”系统在模拟复杂场景的测试中，成功拦截了包括弹道导弹、巡航导弹、飞机和无人机等多种目标，“证明了该系统的实战能力”。

“大卫弹弓”系统由以色列与美国合作研发，与主要防御远程导弹威胁的“箭”式反导系统、主要用于拦截短程火箭弹和导弹袭击的“铁穹”防御系统以及“铁穹”的海军版本“C-穹顶”共同组成以色列多层次导弹防御体系。

“大卫弹弓”系统在今年5月以军对加沙地带发动“盾牌行动”时首次被用于实战拦截。（据澎湃新闻）

## “糖果”包

美的学校1802班 王乐瑶 证号：23012490691

我有一个“糖果”包，很漂亮，我很喜欢它。这个“糖果”包是上次妈妈带我去长沙买的。刚开始，妈妈还不同意我买，因为它的价格有些贵，但看见我十分喜欢它，妈妈最终同意将它买了下来。

“糖果”包，顾名思义，它的外形很像糖果的形状，颜色是我最喜欢的粉色，包的上面还有很多五颜六色的条纹，包的前面有几朵精致的玫瑰花，装饰在“糖果”包上显得格外漂亮。包里面容量很大，可以装很多东西。而且里面还有一个夹层，夹层里面也很大，可以装很多重要、贵重的物品，比如说现金、银行卡、公文卡、学生卡、手机等等。夹层还十分隐蔽，不细看还真是发现不了呢。

这个周末我和同学一起去商场玩，这个“糖果”包就派上了用场。上午，我们在商场玩了一会儿后，我就买了一堆的文具用品。可问题来了，这么多的物品放哪儿去呢？况且我们还要继续逛呢。这时，我突然想起了我的“糖果”包。于是，我便一股脑地把这些文具用品全部塞进了“糖果”包，竟然都装下了，我很高兴，因为终于不用抱着这一堆的东西到处跑了。因为这件事，我更喜欢我的“糖果”包了，它可真是我的好帮手啊！

## 阅读带给我力量

长沙市一中株洲实验学校2101班 冯思翔

证号：23042880691 指导老师：胡蓉

我特别喜欢家里的阅读角，这是爸爸妈妈为我准备的“小天地”。在这里，三毛、狮子王辛巴、蓝狼、爱丽丝、鲁滨逊……他们都是我的好朋友。通过阅读，我和他们一起欢笑，一起历险，一起成长。有时候晚上做梦，我仿佛在他们生活的时代和他们见面了，我在大草原上奔跑，在上海滩的街头流浪，在无人的荒岛不知所措……

《三毛流浪记》是我很喜欢的一本书，三毛的身世和遭遇令人同情，但是他的善良、勇敢也值得我们学习。在旧社会的上海，孤苦伶仃的三毛努力地生活，希望能够吃饱饭、穿暖衣。他在和我们差不多的年纪读过报纸，擦过皮鞋，不能上学，饱受生活的苦难，但他对生活依旧充满了憧憬，顽强地同命运斗争。想想我们现在，坐在宽敞明亮的教室，有和蔼可亲的老师关心我们，有亲爱的爸爸妈妈照顾我们，是多么幸福啊！我要好好珍惜现在的美好生活，不浪费光阴，努力学习知识，做一个像“三毛”一样善良、勇敢、坚强的人。

高尔基曾经说过：“书籍是人类进步的阶梯”，阅读使感受不一样的生活经历，学习各种各样好玩有趣的知识，逐渐明白更多对成长有帮助的道理，带给我不断积极奋进的力量。

## 春日采茶

茶陵县解放学校洙江分校 郑知临 证号：23082480005 指导老师：罗欣瑶

亲爱的小伙伴们，关于茶，你了解多少呢？有的人可能会说：“茶不就是山茶花吗？”还有的人会说：“茶不就是油茶果吗？”其实，这些都不是。茶既不是花，也不是果，而是一种生长在自然界的可以当饮料喝的叶子——茶叶。据史料记载，茶是炎帝神农氏在尝百草时发现的，具有解毒功效。“千年国饮，始于茶陵”生长在茶故乡的我倍感骄傲。今日，我就获得了一个可以和茶近距离接触的机会。看，我们校园记者跟随老师，集体出发去洙江茶场去喽。

来到茶场，乍一望，一排排整齐的矮矮的茶树映入眼帘，这些都是农民伯伯细心修剪过的，像参加军训的队列一样，气势非凡。小伙伴们都已经开采了，我立马加入了进来，拿起事先准备好的袋子，按照妈妈说的“只采茶树枝上新长出来的嫩芽，带三片叶即可，嫩芽是嫩黄的，而深青色的是老叶，不能制作成茶，所以不要采”的方法采着茶。瞧，这嫩芽在老茶叶中探出来了脑袋，这儿一点，那儿一点，好像是在和我捉迷藏一样，我小心翼翼地用手指尖采了一片细小的嫩芽，叶片摸上去又嫩又薄又光滑，放到鼻子处一闻，瞬间，一股清香沁入心田，让人神清气爽，心旷神怡，醉了，真的陶醉了。此时，我好像打了鸡血一样，弯着腰不停

地采呀采，从这棵茶树采到那棵茶树，忙得不亦乐乎，却始终采不到又嫩又长又多的茶。也许是今天来采茶的人太多了，修剪过的茶树上面的嫩芽都被小伙伴们采得所剩无几了，正当我发愁的时候，妈妈走过来语重心长地对我说：“临儿，遇事不要慌，要用心去观察，想办法去解决。既然上面的茶都被采完了，那我们就可以在茶树边上和茶树里面去找呀。”这句话一下子就点醒了我，我扒开树枝一看，哇！里面果然有许多嫩嫩的、长长的新茶。茶树的边上我也发现了茶，不一会儿，我就采了半袋子，妈妈也采了很多。时间已经快到中午了12点，太阳很大，又很晒，旁边有人在抱怨，大家都相继走出茶场去交钱点交茶叶了，茶场只剩下几个人了，虽然我也很累，但还是要坚持的，我一定要赶在下班前争取多采一点。骄阳似火，我的头发好像都快烧着了一样，口干又干渴，妈妈一直在旁边鼓励着我，我相信，坚持和努力始终都会有回报的！

最后，把茶叶放到秤上一称，我居然采了八两茶叶，获得了6元工钱，这是我人生中收获的第一份工资，我开心地跳了起来。

通过这次采茶活动，让我们品尝到了一份耕耘一份收获的意义！



## 研学之旅

长郡云龙实验学校X2015班 胡逸涵

证号：23052041373 指导老师：李媛媛

今天，天气多云转晴。我们跟随老师们来到了长沙市炭河古城研学。在这里，我们学习到了中国古代悠久的历史，看到了精彩的表演，并参与了好玩的游戏项目。

我现在就来说一说精彩的表演吧，这个表演的题目叫《炭河千古情》，这个故事讲的是：三千年前商末周初时期，青年周武王和青春美丽的宁儿在炭河之畔邂逅并相爱。当时，纣王在妲己的唆使下，杀了武王的兄长，并以周国的存亡为条件，胁迫武王铸造成四羊方尊。为了拯救爱人和周国的子民，宁儿替夫代祭，毅然投身熔炉，上演了一段凄美缠绵的炭河绝恋。

高科技的加入使舞台效果更加逼真，表演结尾我仿佛与武王和宁妃一起置身青山绿水间，见证他们幸福的生活。

这次研学让我收获满满，期待下一次研学之旅。

## 阵雨

栗雨小学2111班 孙一涵 证号：23040150115 指导老师：袁华玲

一天，天阴沉沉，太阳和白云藏了起来，我想：是不是要下雨了？突然一阵大风吹得树枝乱摆，小鸟飞走了，蜻蜓也着急地飞到了荷叶下。

闪电越来越亮，雨声越来越响，哗啦啦，哗啦啦，雨下了起来。雨越下越大，雨点儿打到了窗户玻璃上，声音像鞭炮一样地响起来。渐渐的，渐渐的，雨声小了，太阳和白云又出现了，它们又开心地玩起了捉迷藏。

### 绘画作品



绿心之城 市一中附属小学1903班 唐剑轩 黄群



太空旅行 杨瀚 证号：23020670014 二中枫溪学校小学部西校区2107班

夏贴三伏贴 冬来少生病 顺天时 振阳气 驱阴寒  
神农中医馆第十一届传统敷贴节 冬病夏治就选神农三伏贴 7月11日开始敷贴



扫码 预订